

让信息多跑路,让患者少跑路 市二医院开启“MDT+远程会诊”模式

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/陈恺祺)“我爸的眼睛能不能保住?”得知父亲确诊晚期鼻咽癌后,刘先生一家十分担忧。

“不用担心,我们医院会与湖南省肿瘤医院的MDT专家团队通过线上会诊,共同给出合适的诊疗方案。”市二医院肿瘤一科副主任袁丹表示。

今年,年过七旬的刘爷爷因为右侧眼睑下垂,无法睁开眼睛,来株洲市二医院就诊,被收治在神经内科。原以为是神经系统疾病,可在完善相关检查后发现,致使刘爷爷右侧眼睑下垂的“罪魁祸首”竟是鼻咽癌。

确诊后,刘爷爷转至肿瘤一科接受专科治疗。为全力救治患者,市二医院肿瘤一科多次对刘爷爷的治疗方案、护理要点开展讨论。同时,考虑到刘爷爷为晚期鼻咽癌,肿块侵犯颅底多对颅神经,治疗相对困难,为了提供优质的医疗服务,市二医院积极联系了湖南省肿瘤医院MDT专家团队进行线上会诊。

9月27日上午,株洲市二医院与湖南省肿瘤医院针对刘爷爷病情举行的MDT多学科会诊上,市二医院副院长刘建民及医务科、放疗科、肿瘤内科、中医科、影像科、病理科等相关科室负责人全部到会,与湖南省肿瘤医院MDT专家团队展开详细讨论,最终为刘爷爷制定了缜密的个性化治疗方案。

据悉,今年8月,湖南省肿瘤医院院长肖亚洲、副院长师颖端带领相关科室负责人来到株洲市二医院实地调研,并就两院在加强合作交流等工作上达成一致,本次MDT多学科线上会诊便是双方精诚合作的结果。

“MDT+远程会诊”模式,让“单兵作战”的传统肿瘤诊疗转化为多学科“联合作战”,使治疗方案更精准、更完善、更显著的方向迈进,同时也让株洲的肿瘤患者在家门口便可享受省级专家的诊疗服务,有效解决了异地就医的问题,“让信息多跑路,让患者少跑路”的现代化诊疗模式真正落地。

伤科医院陆娇梅荣登 市芙蓉百岗明星名单



本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/杜方江)日前,株洲市总工会传来佳音,株洲市中医伤科医院重症医学科主任陆娇梅荣登株洲市芙蓉百岗明星名单。在此之前,她带领重症医学团队荣获巾幗文明岗,其本人也多次获评医院优秀员工、优秀医师、最美医师等荣誉。

“芙蓉”象征纯洁高尚,而娇梅则有凌霄斗雪、迎春开放、不趋荣利、坚强、忠贞、高雅之品格。陆娇梅人如其名。

她平时言语不多,但对患者却是一片火热,心装患者,这是从医26年来,陆娇梅对自己的基本道德要求。医生,不仅是一个名词,代表着一种职业,还是一个动宾结构的短语,医为诊疗,其目的为挽救生命。

医者千人千面,好医生则大抵相当,陆娇梅结合自身将其总结为三点:不断磨砺医术,能治好病,能治好危急重症;与患者共情,能理解患者及家属,使其知心医患在同一条战线上;以实际行动帮助患者,治疗上要倾心尽力,护理上要呵护备至。

从医26载,青丝变白发,皱纹登上眼角、额头。她对生命有了更深的理解,常常凝视着跳动的脉搏,倾听着舒缓的气息,生命是何等珍贵,陆娇梅在一次次救治生命中获得新生。

陆娇梅对这次名列株洲市芙蓉百岗明星名单,也颇为高兴。她感言:“这是一个荣誉,是认可,也是鼓励和推动,未来定然要做得更好。”

志不变、道不改、心不移。26年对临床医学执着,26年对床上患者坚守,陆娇梅以其医技,医学自律和仁爱之心奏响着生命交响曲,圆方路上透射着生命之光。

“泌尿外科团队真心不错,值得我们信任!” ——市人民医院医护团队被患者点赞

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/何丹)“住院期间,主治医生陈波尽职尽责,早中晚都来病房询问母亲的身体状况,检查伤口、交代注意事项,特别是他握着母亲的手,亲切的话语,瞬间让我们感觉很温暖。”近日,株洲市人民医院泌尿外科收到了一封来自病人家属的感谢信。

原来,茶陵县的患者王阿姨在15年前,因肾结石做过一次微创手术。10年前,她又隐约感到双侧腰部开始疼痛,并在体检时多次提示“双侧多发性结石”,出于对手术的恐惧,她一直未前往医院就医。近日,疼痛加剧,在女儿的强烈要求下,她慕名来到株洲市人民医院泌尿外科。

在诊疗过程中,主治医生陈波看出了王阿姨的焦虑和担心,一直耐心地为其分析病情。手术非常顺利,术后泌尿外科的护士们更是悉心指导患者下床活动,反复交代饮食注意事项,还通过株洲市人民医院泌尿外科公众号里的视频,让患者清楚地了解了术后该如何进食、运动等。



▲从患者体内取出的结石。通讯员供图

“泌尿外科团队真心不错,值得我们信任!”出院时,王阿姨全家对医护团队赞不绝口。

惊险! 六岁男童误吞16毫米图钉

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/张倩)近日,六岁的浩浩(化名)在画画时将图钉含在嘴里,不小心吞了下去。浩浩怕老师责备,不敢告诉老师,直到放学回家后才偷偷地告诉妈妈。妈妈随即带着浩浩到了当地医院,腹部平片显示孩子的腹部有一条状金属致密影,长约16mm。

因为孩子太小,当地医生建议转到上级医院治疗。于是,一家人连夜赶到省中医院胃肠烧伤外科。医生查看了浩浩的腹部平片报告,发现确有一枚长长的图钉,已经进入小肠,正随着小肠的蠕动往大肠方向移动。

了解到浩浩暂时没有身体不适,医生

决定住院观察,通过拍片密切监测异物动向,同时做好应急预案。孩子一旦出现腹痛、穿孔、梗阻等并发症,就立马采取外科手术。幸运的是,在医院胃肠烧伤外科的对症治疗下,两天后,浩浩体内的图钉顺利排了出来。

省直中医医院胃肠烧伤外科专家表示,科室每年都会收治很多例因为误食而入院“好奇宝宝”,非常令人心疼。专家提醒,在误吞发生后,家长处理不当反而会延误或者加重病情。如果怀疑孩子吞食了异物,家长要及时送孩子到医院,明确是否真的吞食了异物,吞食的异物是什么,同时借助医疗手段做好监测。



市疾控中心紧急提示 近期非必要不出市 近7天有株洲地区外旅居史的,须提前报备,入株后“三天两检”

A02

湘江义务救援队 今年救起15条生命

A08



▲随着国庆假期的结束,株洲湘江义务救援队为期5个月的“义务巡江”活动告一段落,9日上午,队员们举行了一场简单的活动收官仪式。今年以来,救援队共从湘江救起15条生命,确保了湘江城区段0溺亡。图为收官仪式上,队员们展示今年被救市民送来的9面锦旗。株洲晚报融媒体记者/廖智勇 摄

群丰镇百岁老人包瑞秋:五代同堂,儿孙120多人

A07

气温今起回升 正值秋高气爽



这两天,这座城市的雨,下出了秋雨绵绵的感觉。不过秋天的雨并不会像春雨那样,下得好像没有尽头的样子,但对于经历了旱情的株洲,这样的雨弥足珍贵,让人倍加珍惜。当然,秋雨绵绵的意境再美,连下四五天,也会让人觉得厌烦。好在,你盼着晴天的时候,它真的就来了。市气象台说,今天开始,株洲的天气就会逐渐转

好。未来一周,株洲都是多云或者晴天的日子,气温也将回归到初秋该有的状态,维持在20℃以上。

其实,当下也到了一年中最美的时候,尤其是过了“寒露”节气后。

有人说,这个节气好像是二十四节气里最具有诗人气质的一个。诗经《蒹葭》里那句“蒹葭苍苍,白露为霜。所谓伊人,在水一方”,描绘的就是眼下这种露水盈盈的场景。

还有白居易的《暮江吟》“可怜九月初三夜,露似珍珠月似弓”;韦应物的《咏露珠》“秋荷一滴露,清夜坠玄天。将来玉盘上,不定始知圆”,描绘的也都是秋夜渐凉的美丽景象。

谁说秋天万物逐渐凋零,难免要惹人悲伤?至少在现在,在寒露节气里,秋天刚刚开始,正美好的时候。(王娜)

今天
多云到晴天 14~21℃

明天
晴天 13~22℃

后天
晴天 13~23℃

风向:北风
风力:2~3级
(市气象台发布)

